
 
 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, TECNOLÓGIA 1 

E INOVAÇÃO DE FRANCA 2 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às 8:55h, de forma online, realizou-3 

se a segunda reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação de Franca – 4 

COMTI. Estiveram presentes os seguintes conselheiros: Marina Latuf Bittar (Prefeitura de Franca), 5 

Guilherme de Sousa Cadorim (Ordem dos Advogados do Brasil – Subseção Franca), Érica Aparecida 6 

Araújo (Fatec Franca), Fernando Martins (Fatec Franca / Polo Francano de TI), Guilherme Camargo 7 

de Andrade (Fatec Franca), Mateus George Silva (Prefeitura de Franca), Yuri Nathan da Costa Lannes 8 

(Faculdade de Direito de Franca), Bruno da Silva Oliveira (Ordem dos Advogados do Brasil – Subse-9 

ção Franca), Daniel Carlos Pires (Senac Franca), Heber Pereira Júnior (CIESP Franca), Jane Helena 10 

Curci Ferreira (Etec Dr. Júlio Cardoso), Fernando Soares de Lima (Instituto de Pesquisas Tecnológicas 11 

do Estado de São Paulo – IPT), Jorge Luís Dias dos Santos (Instituto de Pesquisas Tecnológicas do 12 

Estado de São Paulo – IPT), Renato Luís Tame Parreira (Universidade de Franca – UNIFRAN), Fúlvia 13 

Nassif Jorge Facury (IMPERA Franca), Rafael Garcia França (TECIA – Tecnologia em Inteligência 14 

Artificial), Karla Regina Oliveira de Paula (Prefeitura de Franca), Inelbia Maria Duarte (Prefeitura de 15 

Franca) e Walter Vicente Ferreira (SENAI - Franca). A reunião foi aberta pelo Primeiro Secretário do 16 

COMTI, Mateus George Silva, que apresentou a ordem do dia, composta pelos seguintes itens: leitura 17 

e aprovação da ata da reunião anterior, discussão e votação do Regimento Interno, definição do crono-18 

grama de reuniões ordinárias e definição do cronograma da primeira Oficina PoPP – Planejamento 19 

Orientado pelo Propósito, a ser conduzida pelo conselheiro Munir Buchalla Filho. Foi informada a 20 

dispensa da leitura da ata da primeira reunião, uma vez que o documento já havia sido disponibilizado 21 

aos conselheiros e publicado no site da Prefeitura de Franca, no espaço destinado ao COMTI, em 22 

15/08/2025. Da mesma forma, foi dispensada a leitura integral do Regimento Interno, considerando 23 

que o texto também havia sido encaminhado ao grupo de conselheiros na mesma data e não houve ma-24 

nifestação solicitando alterações. Em seguida, o regimento foi submetido à votação e aprovado por 25 

unanimidade. Na sequência, a Presidente do COMTI, Érica Aparecida Araújo, conduziu a discussão 26 

referente ao cronograma de reuniões ordinárias, sendo deliberado que as próximas ocorrerão em 04 27 

novembro e 09 de dezembro de 2025. Posteriormente, o conselheiro Munir Buchalla Filho apresentou 28 

a proposta da Oficina PoPP, a ser realizada nos dias 09, 16 e 23 de setembro, sempre às 10h, em for-29 

mato online, com o objetivo de definir o propósito que será base para as ações do COMTI. Finalizadas 30 

as pautas da ordem do dia, foi aberto espaço para manifestações dos conselheiros, ocasião em que se 31 

discutiu a necessidade de unificação das agendas de eventos relacionados à ciência, tecnologia e ino-32 

vação, de modo a concentrar essas informações em um único espaço de fácil acesso. Destacou-se que 33 

já existe, no site da Prefeitura de Franca, um campo destinado a esse fim, sendo recomendada a utiliza-34 

ção mais ampla dessa ferramenta, o Calendário Único, disponível no Portal da Prefeitura. Definiu-se 35 

que   os   eventos   de   Ciência,   Inovação    e   Tecnologia   da   cidade    serão   enviados    ao  e-mail 36 

comti@franca.sp.gov.br para divulgação. A conselheira Marina Latuf Bitar citou que está sendo plane-37 

jada a “Semana da Inovação de Franca – Inovação para Todos” e que alinhará com as instituições a 38 

agenda e parcerias. O conselheiro Renato Luís Tame Parreira sugeriu que o evento seja realizado em 39 

novembro/2025 em consonância com a Semana Global de Empreendedorismo. A conselheira Fúlvia 40 

Nassif Jorge Facury reforçou o convite para o evento de Graduação da empresa incubada na Impera: 41 

Nanoboost e o conselheiro Yuri Nathan da Costa Lannes divulgou o convite para o III Congresso In-42 

ternacional de Direito, Políticas Públicas, Tecnologia e Internet, que será de 30 de setembro a 3 de 43 

outubro de 2025. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 9:43, sendo a presente ata la-44 

vrada por mim, Mateus George Silva, Primeiro Secretário do COMTI, que a assino juntamente com a 45 

Presidente, Érica Aparecida Araújo, após lida e aprovada.  46 

Profa Dra Érica Aparecida Araújo (Presidente) _____________________________________ 47 

Mateus George Silva (1º Secretário) _____________________________________________ 48 
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